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Aos vinte e um dias do mês de novembro de dois mil e dezesseis, precisamente às vinte horas 

e dez minutos, reuniram-se os Senhores Vereadores no Plenário “Vereador José Ikeda” da 

Câmara Municipal de Adamantina, sito na Rua Osvaldo Cruz, 262 – 1º andar do Paço 

Municipal “Miguel Abdo”, para a realização da 81ª Sessão Ordinária da 16ª Legislatura. A 

Mesa constituiu-se dos titulares: Maria de Lourdes Santos Gil – Presidente, Fábio Roberto 

Amadio – 1ª Secretário e Aguinaldo Pires Galvão – 2ª Secretário. Em seguida a Senhora 

Presidente solicitou ao 1º Secretário que efetuasse a chamada nominal dos Senhores 

Vereadores, constatando-se as seguintes presenças: Aguinaldo Pires Galvão, Diniz Parússolo 

Martins, Fábio Roberto Amadio, Hélio José dos Santos, Luiz Carlos Galvão, Maria de 

Lourdes Santos Gil, Noriko Onishi Saito, Roberto Honório de Oliveira e Rogério César 

Sacoman. EXPEDIENTE. Foi dado início na leitura da Ata da 81ª Sessão Ordinária, 

realizada em 07 de novembro de 2016. O Vereador Rogério César Sacoman solicitou a 

dispensa da leitura, uma vez que a mesma encontra-se à disposição dos Senhores Vereadores 

na Secretaria da Casa.  Lido requerimento de pesar pelo falecimento de Antônia Rodrigues 

Ida, Luiz Pereira Luna, Cândida Ramos Custódio, Maria Souto de Ataíde, Pascoal 

Lincoln Duarte, Elza Franco Ivasco, Bernardo Gonçalves, Jovelina Dias dos Santos 

Leite, Nayr de Souza Forato, Umbelina Fernandes Fulanetto, Judit Maria Ferreira, 

Agripino Leite, João Crepaldi, José Brandão da Silva, Amélia Monteiro Haddad, 

Loverci Gentile, Juanias de Jesus Chagas, Eularina Carvalho de Assis, José Franco 

Barbosa, Dário Moreira, Cipriano Miguel, Hélio da Mata, Luiza Doretto Lucianetti, 

Wallassibel Pereira de Morais e Valentino Aliarde. Foram lidos os seguintes ofícios. 

Ofício da APTA – Agência de Tecnologia dos Agronegócios, convidando os Vereadores para 

participarem do IV Seminário de Fruticultura da Nova Alta Paulista. Ofício do CONSEG – 

Conselho Comunitário de Adamantina, convidando os Vereadores para a reunião ordinária no 

próximo dia 24/11/2016. Foram lidos e despachados para as comissões competentes os 

seguintes projetos. Projeto de Lei nº 041/16 – PM – que “Dispõe sobre concessão de 

subvenções, auxílios e contribuições.” Projeto de Lei nº 042/16 – Vereadora Maria de 

Lourdes Santos Gil – que “Dispõe sobre a denominação de logradouros públicos do 

“Residencial Campos Verdes” e dá outras providências”. Em seguida foram lidos e 

despachados para serem apreciados na Ordem do Dia os Requerimentos nºs 380 a 390/16. 

Finalmente foram lidas e despachadas ao Senhor Prefeito para as providências cabíveis as 

Indicações nºs 373 a 389/16. Após a leitura de todo o material, a Senhora Presidente deixou 

livre o uso da palavra sobre o material lido no Expediente. Todos os Vereadores usaram da 

palavra para comentar sobre suas Indicações, Requerimentos, e demais proposições 

apresentadas. Logo após os comentários, a Senhora Presidente informou a todos que, não 

havendo mais nada para ser tratado no Expediente, a Senhora Presidente passou para a 

ORDEM DO DIA. Conforme circular enviada aos Senhores Vereadores, foi apreciada a 

seguinte proposição. Projeto de Decreto Legislativo nº 005/16 – Vereadores Rogério César 

Sacoman e Roberto Honório de Oliveira – que “Concede ao Excelentíssimo Senhor Ed 

Thomas, Deputado Estadual, o título de Cidadão Adamantinense.” Deixado livre o uso da 



palavra, não houve manifestação, colocado em votação, foi aprovado por unanimidade em 

Discussão Única. Requerimento nº 380/16 – Vereador Luiz Carlos Galvão, que solicita do 

Secretário Estadual da Educação, José Renato Nalini, que o Estado destine, em 2017, três 

ônibus para transporte de alunos da nossa zona urbana, que transportam diariamente 3016 

alunos que frequentam seis unidades escolares de nossa cidade. Deixado livre o uso da 

palavra, não houve manifestação, colocado em votação, foi aprovado por unanimidade. 

Requerimento nº 381/16 – Vereador Luiz Carlos Galvão, que solicita do Ministro da 

Educação, Dr. José Mendonça Bezerra Filho, no sentido de serem destinados dois ônibus para 

transporte de alunos da nossa zona rural. Deixado livre o uso da palavra, não houve 

manifestação, colocado em votação, foi aprovado por unanimidade. Requerimento nº 382/16 

– Vereador Luiz Carlos Galvão, que solicita da Fundação Kalouste Gulbeinkien, que destine 

um acervo de obras paradidáticas na área de Literatura Portuguesa à nossa Biblioteca Pública. 

Deixado livre o uso da palavra, não houve manifestação, colocado em votação, foi aprovado 

por unanimidade. Requerimento nº 383/16 – Vereador Luiz Carlos Galvão, que solicita da 

deputada federal Mara Gabrilli, visando a que o Ministério das Cidades inclua Adamantina no 

Programa “Cartão Reforma”. Deixado livre o uso da palavra, não houve manifestação, 

colocado em votação, foi aprovado por unanimidade. Requerimento nº 384/16 – Vereador 

Luiz Carlos Galvão, que solicita apoio e interferência do Dr. Arnaldo Jardim, Secretário 

Estadual da Agricultura, visando a que o governo estadual destine um triturador de galhos a 

ser utilizado pela Secretaria Municipal de Agricultura. Deixado livre o uso da palavra, não 

houve manifestação, colocado em votação, foi aprovado por unanimidade. Requerimento nº 

385/16 – Vereador Luiz Carlos Galvão, que solicita do deputado federal Gilberto Nascimento 

seja reiterada no governo federal a solicitação de recurso para aquisição de uma escavadeira 

elétrica com giro de 360º para Adamantina. Deixado livre o uso da palavra, não houve 

manifestação, colocado em votação, foi aprovado por unanimidade. Requerimento nº 386/16 

– Vereador Aguinaldo Pires Galvão, que solicita ao Deputado Estadual Estevam Galvão 

viabilizar ao nosso município, através da Secretaria de Desenvolvimento Econômico, 

Ciências, Tecnologia e Inovação, o Programa Via Rápida Empregos com os seguintes cursos: 

1) Técnicas de Agricultura Familiar; 2) Tratorista Agrícola; 3) Operador de Empilhadeira; 4) 

Confeitaria Artesanal; 5) Formação de garçons e garçonetes. Deixado livre o uso da palavra, 

não houve manifestação, colocado em votação, foi aprovado por unanimidade. Requerimento 

nº 387/16 – Vereador Hélio José dos Santos, que solicita ao Prof. André do Prado, Deputado 

Estadual e Líder do Partido da República (PR) na Assembléia Legislativa do Estado de São 

Paulo, sua interferência junto ao Dr. Geraldo Alckmin Filho, Governador do Estado, 

solicitando a liberação de recursos financeiros para aquisição de novos uniformes e 

instrumentos musicais para a Banda Marcial de Adamantina. Deixado livre o uso da palavra, 

não houve manifestação, colocado em votação, foi aprovado por unanimidade. Requerimento 

nº 388/16 – Vereador Hélio José dos Santos, que solicita ao Senhor Márcio Alvino, Deputado 

Federal, sua interferência junto ao Senhor Bruno Araújo, Ministro das Cidades, a liberação de 

recursos financeiros para a construção de uma ciclovia margeando a linha férrea, objetivando 

a interligação de dois bairros localizados em limites extremos de nossa cidade: Jardim 

Adamantina e Jardim Bela Vista. Deixado livre o uso da palavra, não houve manifestação, 

colocado em votação, foi aprovado por unanimidade. Requerimento nº 389/16 – Vereador 

Hélio José dos Santos, que solicita as seguintes informações: 1) Qual o valor financeiro 

utilizado pelo município neste ano de 2016 na aquisição de medicamentos de alto custo, 

realização de exames, cirurgias, tratamentos, etc, fruto de ações judiciais, cujo 

responsabilidade constitucional do atendimentos desses procedimentos deveriam ser do 

Estado ou da União? Qual o número de ações atendidas pelo município neste ano de 2016? 2) 

O Executivo Municipal adotou as medidas judiciais cabíveis junto ao Estado e União, 

objetivando o regresso das despesas praticadas pelo município nos referidos atendimentos que 

não seriam de sua responsabilidade constitucional? Se positivo, qual o número de ações foram 



regressadas? Qual o valor financeiro regressado ao município pelo Estado e União? Deixado 

livre o uso da palavra, não houve manifestação, colocado em votação, foi aprovado por 

unanimidade. Requerimento nº 390/16 – Vereador Hélio José dos Santos, que solicita as 

seguintes informações: 1) O Executivo Municipal tem se utilizado do expediente do protesto 

de certidão de dívida ativa, como uma alternativa para o recebimento de débitos da 

municipalidade contraídas junto à administração municipal, em função do não pagamento dos 

impostos municipais (IPTU, ISS, ISSQN, etc)? Se positivo, quantas certidões foram 

encaminhadas para protesto neste ano de 2016? Qual foi o montante do valor recebido pela 

municipalidade? 2) Caso a administração municipal não tenha adotado essa providência para 

o recebimento das dívidas ativas municipais (IPTU, ISS, ISSQN, etc), qual seria a justificativa 

para a não adoção de tal procedimento? Deixado livre o uso da palavra, não houve 

manifestação, colocado em votação, foi aprovado por unanimidade. Nada mais havendo para 

ser tratado na Ordem do Dia, o Senhor Presidente passou de imediato à EXPLICAÇÃO 

PESSOAL. Usaram a tribuna para falarem de diversos assuntos os seguintes Vereadores. 

Fábio. O Vereador questionou sobre o orçamento municipal para o ano de 2017, se tem 

reserva de recursos para compra de uma nova área para o Cemitério Municipal, pois, segundo 

o Vereador, não tem mais local para sepultar os mortos, podendo ocorrer problemas graves 

com este serviço público. Noriko. Agradeceu a Secretaria de Agricultura pelo atendimento de 

sua indicação para uma limpeza na área denominada Floresta Urbana, na Vila Cicma. 

Robertinho. Criticou o setor de obras no atendimento de pessoas que requerem caminhões de 

terra para tapar fossas e poços antigos, cobrando taxa para entrega e demorando na entrega de 

serviços que, por lei, deveria ser gratuito e rápido. Nada mais havendo para ser tratado na 

presente sessão, a Senhora Presidente agradeceu a presença de todos e, invocando a graça e a 

proteção de Deus e em nome do povo adamantinense, declarou encerrada a presente sessão da 

qual, para constar, lavrou-se a presente ata que, depois de lida e discutida, será assinada por 

quem de direito. Eu, Antônio Spanholo, Assessor Legislativo a redigi. Elina Takahashi de 

Andrade digitou e procedeu a seu registro e arquivamento. **************************** 

 

 

MARIA DE LOURDES SANTOS GIL 
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